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Laborum. Estudio 
del reclutador seña- 
la que empleados 
valoran su labor si 
vaen línea con sus 
intereses. 

Millonarios. Inves- 
tigación revela que 
la mayoría tendría 
alguna actividad 
aunque seganara 
un premio mayor. 

D.H. 

El estudio Enamorados del 
Trabajo 2025 de la empre- 
sa Laborum indica que en 
Chile, 68% de los encuesta- 
dos manifiesta que seguiría 
trabajando aún si ganase un 
premio millonario. El 41% 
señala que seguiría trabajan- 
do porque disfruta mucho 
su empleo, el 33%, porque 
el problema no es el trabajo, 

sino trabajar en algo que no 
les gusta; el 15% porque no 
cree que sea bueno no traba- 
jar y el 11% porque no imagi- 
nasu vida sin trabajar. 

De la investigación parti- 
ciparon 3.724 trabajadores 
de la región: 674 de ellos, en 
Chile, y explora la valoración 
quetienenlas personassobre 
su empleo. 

Mientras, 32% afirma que 
No seguiría trabajando si 0b- 
tuviera un premio mayor. 

“El 68% de los talentos en 
Chile seguiría trabajando 
aunque se ganaran la Lotería 
o no tuvieran la necesidad 

A chilenos les gusta su 
empleo y trabajarian aun 
sin necesidad 

  

Trabajadores valoran su trabajo porque disfrutan lo que hacen. europapress 

económica y el principal mo- 
tivo para seguir haciéndolo es 
porque disfrutan trabajar. Es 
importante destacar que el 
28% crearía su propia organi- 
zación oemprendería un pro- 
yecto personal, mientras que 
el 24% buscaría tener mayor 

libertad respecto a horarios y 
el 22% trabajaría con menos 
presión y disfrutando más de 
lo que hace”, comenta Diego 
Tala, director de Laborum.cl 
enJobint. 

Si pudiesen empezar de 
cero, ¿volverían a elegir el 

mismo trabajo? El 54% cree 
que sí lo haría, mientras que 
46%, no. 

El estudio señala que 59% 
aprueba su trabajo: 46% les 
gusta y 13% estarenamorado 
de su empleo, 20% sostuvo 

que no le gusta, 13% afirmó 

o 
“Seguirían 
trabajando aunque 
se ganaran la 
Lotería porque 
disfrutan trabajar”. 
DIEGO TALA 

quele da igual y el 8%, lo odia. 
“En Chile casi seis de cada 

10 personas trabajadoras 
afirma que le gusta o ama 
su trabajo, y los dos princi- 
pales motivos son porque 
disfrutan mucho de lo que 
hacen o porque sienten que 
aportan a la sociedad con sus 
labores, lo que da cuenta de 

la satisfacción que tienen los 
chilenos con sus empleos”, 

agrega Tala. 
Lo que lleva a aprobar sus 

labores es, en 48%, porque 

disfruta mucho de lo que 
hace; el 21%sostieneque con 

sutrabajo no solo aporta a la 
organización, sinotambién a 
la sociedad; el 11% explica que 
le gusta su lugar de trabajo; el 
9% cree que es porque es su 
trabajo ideal; 7% afirma que 

  

  

de encuestados 
trabajaría aunque 
se ganara la Lotería. 
28% crearía su propia 
empresa. 

aprueba su empleo. 
De ellos, 46% 

manifestó que “le 
gusta” y 13% que 
“ama” sus labores. 

de consultados que 
reprobó su trabajo 
señaló que es porque 
su sueldo no es 
suficiente.       

es lo que siempre soñó; y 4% 
índica que está muy confor- 
me con su salario. 

Entrequienes contestaron 
negativamente, 32% sostiene 
que es porque su sueldo no 
es suficiente; 30% comenta 
que no les gusta el lugar don- 
de trabajan; 14% dice que no 
disfruta para nada de lo que 
hacen; el 13% explica que no 
es su trabajo ideal; el 7% cree 
que noes aporte y 3% nunca 
imaginó con ocuparse en algo 
así. 

  

Cuidar el alcantarillado también 
es responsabilidad de los usuarios 

Másallá dela 
responsabilidad 
delas sanitarias, 
las personas deben 
limpiar cámaras, no 
echar basura y ja- 
más abrir las tapas. 

D.H. 

Parece obvio, pero no lo es 

para todos: el alcantarillado 
solo está diseñado para trans- 
portar aguas residuales de los 
hogares; no basura, no restos 

sólidos, no agua de lluvia y la 
mantención es una respon- 
sabilidad compartida entre 
las empresas sanitarias y sus 
usuarios. 

Arrojarcomida, aceites, pa- 
ñales, toallas higiénicas o in- 
cluso trapos, palos o desechos 
de construcción a las redes no 
sólo pone en riesgo el servicio 
decada casa, sino que también 
supone un peligro para los ve- 
cinos del sector. 
“Hemos encontrado ele- 

mentos tan raros como col- 
chones o carros de super- 
mercados en nuestras redes. 
Muchas veces con las lluvias, 

que deberían conducirse por 
los resumideros para lluvias, 
las personas creen que esuna 
buena opción abrir tapas de 
alcantarillado ubicadas en las 
calles, lo que puede solucio- 
nar el problema en un pun- 
to y provocar un colapso un 
poco más allá a sus propios 

o 
“Abrir tapas de 
alcantarillado en las 
calles puede provocar 
un colapso un poco 
más allá a sus propios 
vecinos”. 

ALEJANDRO ROMERO 
Gerente regional de Esval. 

vecinos”, explica el gerente 
regional de la sanitaria Esval, 
Alejandro Romero. 

Se estima que nueve de 
cada 10 obstrucciones o reba- 
ses en la red de aguas servidas 
se producen porel mal uso del 
sistema. Esval explica que la 
responsabilidad de los dueños 
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Echar residuos de comida al basurero es clave. /xiNHUA 

del inmueble parte en la pri- 
mera cámara domiciliaria al 
interior dela propiedad, sobre 
las que nunca hay que cons- 

truir, y se deben abrir, venti- 
lar y retirar residuos sólidos al 
menos dos veces al año. 
Como consejo en el hogar 

antes delavarlos platos, dejar 

los restos de comida en la ba- 
sura; evitar arrojar en elino- 
doro toallas de papel, envol- 
turas, algodones, mascarillas 

o trapos; limpiar los cabellos 
que hayan caído para que no 
entren al desagile; denunciar 

a quien arroje escombros só- 
lidos -como fierros, trapos, 
animales muertos, piedras, 
hojas o basura en general- a 
las cámaras domiciliarias y 
colectores. 
Además, las sanitarias in- 

sisten en que los colectores 
no están diseñados para el 
ingreso de aguas lluvias o de 
riego, por lo que en caso de al- 
gunainundación, no hay que 
levantar las tapas de alcanta- 
rillado. También llaman a de- 
nunciar el robo de esas tapas, 

yaquesu ausenciaponeen pe- 
ligro la seguridad en la calle y 
aumenta elingreso de objetos 
extraños ala red.
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